



爱情故事

他们的玫瑰花

□王世虎

情人节这天,一老一中一少三个男人散完步一块回家。路过花店,年轻男人说:“等等,我进去买朵玫瑰花。”老年男人和中年男人都知道,年轻男人正在谈恋爱,讲究情调和浪漫,每次约会,都要送女朋友一朵玫瑰花。

很快,年轻男人捧着三朵玫瑰花出来了,塞给另外两人一人一朵:“爸,这朵是送给妈的,您代我交给她;爷爷,这朵是孝敬奶奶的,麻烦您交给她。”

中年男人不好意思地笑了笑:“我和你妈结婚二十几年了,早过了送花的年纪,多难为情啊!”

老年男人更是窘得红了脸:“我不要!那是你们年轻人的玩意儿,我们老年人不兴这个!”

但年轻男人不依,说钱付过后就不能退了,中年男人和老年男人只好收下。

年轻男人拿着玫瑰花奔向一家美容院。女朋友看见持花的年轻男人,笑脸如花,一边的姐妹们羡慕地叫了起来:“哇,鲜花配美人,真浪漫!”轻挽着女朋友的腰,年轻男人带着一脸幸福走向电影院。

中年男人回到家时,妻子正在厨房做饭。他轻手轻脚地走进厨房,温柔地说:“老婆,辛苦了,送给你的!”妻子回过头,看见中年男人手中的玫瑰花,愣了一下后厉声问道:“多少钱?”中年男人谨慎地伸出一根手指:“十块。”“什么?十块!”妻子气愤地把勺子一扔,“花十块钱买这干什么?你不知道现在物价涨得厉害?买花的钱从你这个月的烟钱里扣……”

中年男人丢下花,灰头土脸地回了客厅,做饭的妻子却时不时地看几眼地上的玫瑰花,最终小心翼翼地把花拾了起来,凑到鼻子前闻了闻,露出了初恋般幸福的笑容,然后,她找来一个花瓶,把花插了进去。

老年男人拿着玫瑰花在家门口徘徊了十几分钟,终于鼓起勇气进了门,颤巍巍地从身后拿出玫瑰花,还未开口,他的老妻便叫了起来:“好你个不正经的老东西,这花哪儿来的?”老年男人急得快疯了:“这是孙子买给你的,我说我不要,他非要我亲手送给你,你看这事闹的!”

睡觉前,老太太捧着那朵玫瑰花,激动得睡不着,嘴里喃喃细语道:“结婚五十多年了,这还是他第一次送我玫瑰花呢……”

年轻男人送出的玫瑰花,在看完电影后就被女朋友随手丢进路边的垃圾桶;中年男人送出的玫瑰花,被妻子悉心地养护着,原本只有三天保鲜期的玫瑰花竟开了一个多星期;老年男人送出的玫瑰花,被老太太将花瓣一片一片地摘下来,在阳光下晒干后装进了香荷包,从此,家里每天都弥漫着玫瑰花的芳香。

三朵一样的玫瑰花,却散发出了不同的味道,也代表了婚姻的三个阶段:第一朵代表的是激情,第二朵代表的是爱情,第三朵代表的则是永恒。



爱情故事

爱情手擀面

□卫宣利

大二那年,她恋爱了。两人都是穷学生,恋爱中最奢侈的事,无非是在学校对面的小餐馆里,点一盘鱼香肉丝,配一碗香菇青菜面或是米饭。她是北方人,喜欢吃面;他是南方人,喜欢吃米饭。每次去吃饭,两个人总要为吃米饭还是吃面争执半天。她被妈妈的手擀面宠坏了胃,一天不吃面就觉得淡而无味;而他被大米养大,少吃一顿米饭也觉得没滋没味。他们的爱情进行得并不顺利,总是为一些小事争吵,和好,再争吵,再和好,磕磕绊绊。

大四的中秋节,她带他回了老家。中午吃饭,妈妈特意做了她爱吃的手擀面。她捧着那碗柔韧爽滑的雪菜肉丝面大呼过瘾,一转头,却看见他对着眼前那碗面,眉头紧皱,难以咽下。

她回学校后的第一件事,就是和他分手。她觉得妈妈说得没错,爱是相互适应,彼此包容,一个连一碗面都不能容忍的人,怎么能容忍另一个人?

毕业后,她在一家公司做财务工作。半年后,她常打交道的那家银行的职员开始追她,用的是很老的套路,送花、唱歌、喝茶。彼时,她身边的朋友都已出双入对,唯有她还是孤家寡人,便由着他,闲时一起喝喝茶,周末邀一帮朋友去爬山。

那一阵子她所在的城市盛行农家乐游,去郊县住农家旅馆,吃农家饭,他们也去了。那天中午,在农民家里,她居然吃到了久违的手擀面,是纯正的豆面,纤细柔韧,上面漂着绿莹莹的香葱和芫荽,香气扑鼻。面还没入口,她就醉了,吃得大汗淋漓,却见他面

前的饭桌上,有一堆被他挑出的葱、姜和芫荽,他解释道:“我这人有个毛病,忌口,葱、姜、蒜、花椒等一概不吃。”

她一下子就没有了胃口。她是个热爱美食钟情厨艺的人,她不知道该如何和一个有诸多忌讳的人一起生活。

她渐渐成了人们眼中的剩女,她也不着急,读书,做菜,看电影,日子过得平静而安宁。后来朋友给她介绍了他,不帅,也没有很多钱,可她第一眼看到他,就被他的眼神打动了。他的眼神干净、温暖、柔和,是历经沧桑后回归内心的宁静。

他们在一起时,没有太多花前月下的浪漫。他有一手好厨艺,他俩常常窝在小小的厨房里,炉子上炖着美味的汤,他弯着腰在炉前缓缓搅动着汤锅,她在旁边慢慢地剥葱,空气里一丝一缕都是温暖的家的气息。

知道她爱吃手擀面,他就开始跟着她学,和面,揉面,擀面,到底是男人,手上有力气。他把一团面反反复复地揉,擀得薄而均匀,切得细如发丝。那天,吃着美味的手擀面,他感叹:“真没想到,我这辈子还会擀面条。”而她,端起那碗热腾腾的手擀面,忽然落泪了。他皱了皱眉,语无伦次地说:“你别哭啊,是不是我擀的面不好吃?下次我一定擀得更好些……”

泪光中,她突然绽开如花的笑脸。她想告诉他,她要感谢这碗面,不过是一碗普通的面,却让她尝到了久违的爱情味道。



爱情故事

爽约玫瑰

□逯玉萍

她本应算是个幸福的女人,一不小心学会了上网,不经意间聊了个他,情感上就有了如潮般的波动。

先是感觉他有才华、有情趣,对生活热情且幽默,还属于那种大智若愚型的。而她就喜欢低调的男人,同时觉得自己与对方的爱好、兴趣以及性格有太多相似,像是前生的知己,今生又重逢。

他也感觉和她“心有灵犀一点通”,那么默契,跟她谈天说地妙不可言,总能让人有刹那间的感动,好像永远是春天般美好。

不知不觉一年过去了,初春的天气已相当宜人。情人节快到了,云山雾罩的爱情需要透透气,他们约定,情人节那天见面,他会拿一束玫瑰花,因为她曾说过,她一生中第一次收到的“花”,就是他和她聊完天后送她的那支“玫瑰”,尽管是假的,

却让她多少夜的无眠、多少夜的梦想都融入那支没有生机的“花”里……

一昼夜,一分一秒,

终于到了2月14日。

他的心如揣小兔,外表的冷漠竟掩不住内心的狂热,异乡的车站和怀中的玫瑰此刻显得异常美丽,梦想也在这个城市的上空尽情徜徉,他只怪时间怎么是一秒一秒地过。

终于收到了她的短信:“‘鹤渡寒塘’,请允许我这样直呼你的网名。抱歉,今日之约,我选择‘隐身’,不是蓄谋已久,而是我考虑了一晚上的决定。你是唯一送我‘花’的人,更是我梦中挥之不去的那个人。我也曾想和你一起艰难地飞,可是,当我们的感觉、热情和浪漫褪色之后,仍能视彼此为最爱吗?仍能珍惜对方到生命的尽头吗?柏拉图说,若爱,请深爱;如弃,请彻底,不要暧昧,伤人伤己。趁还来得及,转身回家。爱情要实实在在,送你妻子一束玫瑰吧,也许她今生还没有收到过花。忘掉我,如同我忘掉你。”

他怔怔地抬头望天,良久,似乎欲将满天的梦幻追回……

置身繁闹炫目的都市,迷醉在他乡的车站,他的眼前飘起一片孤寂的玫瑰花瓣。

